



# О Б Л А С Т Н А Я Орловская



# Г А З Е Т А Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 180 (24251) 19 октября 2005 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

## В ОТВЕТЕ ЗА СУДЬБУ МАЛОЙ РОДИНЫ

Реформа местного самоуправления, очередной этап которой берет свое начало с 2003 г., оказалась уже восьмой в истории России. Опыт показывает, что ни одно из предшествующих преобразований местного самоуправления в полном объеме не достигло тех результатов, на которые рассчитывали инициаторы. Получится ли на этот раз?

2-я стр.



## КЛАССНЫЙ ЖУРНАЛ

Так называется первый выпуск тематической полосы, которая станет постоянной «школьной панорамой».

4-я стр.



## ТРИ НОМЕРА И ДВА ТОПОРА

Нас обрушила машинка с надписью "хо". Мороду её мы не успели разглядеть, зато машинный задок вверх нас в восторг. Он был словно у девицы на танцах — весь в мудрёных росписях...

8-я стр.



Фото Сергея МИРОНОВА.

# И будет завтрашний день

Вчера в поселке Покровское состоялось торжественное открытие храма Покрова.

В восемь часов утра началась служба, на которую собралось такое количество прихожан, что храм не мог вместить всех желающих. Чином освящения руководил сам архиепископ Орловский и Ливенский Паисий. Что сразу бросилось в глаза, так это лица стоявших в храме прихожан — спокойные, умиротворённые, счастливые. Такие, увы, мы не привыкли видеть в повседневности. Торжественно и стройно звучали песнопения в исполнении мужского хора Свято-Иоанно-Крестительского храма г. Орла. И что особенно тронуло, пели совсем ещё мальчишки. И, глядя на них, не ве-

рилось, что нынешняя молодёжь далека от Бога. К счастью, минули те времена, когда православие на своей исконной земле вдруг стало чем-то экзотичным и каменным. Народ без веры беспомощен и уязвим. И через много лет отступничества и забвения сработал самый мощный закон жизни — закон самосохранения: люди потянулись к вере, к Богу. Архиепископ Орловский и Ливенский Паисий, обратившись к собравшимся в храме, поздравил паству с прекрасным событием, с великой радостью и поблагодарил всех тех, кто причастен к рождению храма.



Особую благодать владыка выразил присутствующему на открытии храма губернатору Орловской области Е.С. Строеву и подарил ему икону, пожелав здоровья и ещё множества добрых дел во благо своего народа. Награды Русской православной церкви — орден Святого благоверного князя Дании-

ла Московского III степени — были вручены главе администрации Покровского района И.А. Хохлову и председателю совета директоров компании "Сет-Холдинг" А.Л. Самусеву. Очень тёплой и проникновенной была речь губернатора Е.С. Строева. Егор Семенович напомнил старую истину о том, что не хлебом единым жив человек. Хорошо, когда развиваются экономика и сельское хозяйство, строятся больницы и школы, но также важно, чтобы у человека было место, где бы он мог в трудную для него минуту вспомнить о своей душе, о вере, о своих корнях. Если это будет у него, значит, будет и завтрашний день. — Для нас православие —

это сила, которая укрепляет веру не только одного отдельного взятого человека, но бережёт саму российскую государственность, — сказал губернатор. После торжественного мероприятия в храме губернатора посетил военно-спортивный клуб "Десантник", общежитие профессионального лица Е.С. Строев руководил. Егор Семенович поделился памятными и дорогими ему воспоминаниями, по-человечески простыми и сердечными. А всё, что происходит через сердце, навсегда остаётся родным. **Ангела САЗОНОВА.**

# Кто оплатит счета ЖКХ?

СОВЕТ ЦФО ОБСУДИЛ ПЕРСПЕКТИВЫ КОММУНАЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

В минувшую пятницу в Липецке состоялось очередное заседание Совета Центрального Федерального округа. В повестке дня стоял вопрос — «О проблемах модернизации жилищно-коммунального хозяйства регионов ЦФО: приоритетные направления благоустройства территорий и объектов социальной инфраструктуры». В заседании приняли участие полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Г.С. Полтавченко и сотрудники его аппарата, мэр Москвы Ю.М. Лужков, губернаторы областей и главы законодательных собраний, представители федеральных министерств и ведомств. Вел заседание председатель Совета, губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Встреча руководителей регионов была крайне своевременной, ведь она проходила вскоре после того, как президент страны озвучил свои социальные инициативы (повышение зарплат руководителей врачей, развитие здравоохранения, образования и т.д.). Идет активная работа над бюджетом на будущий год. Дана отсрочка тем, кто не готовил свои социальные инициативы к введению в действие нового закона о местном са-

моуправлении. Столь представительный форум собрался в Липецке, а не в любом другом областном городе Центральной России, в первую очередь, потому, что индустриальная Липецкая область уже на протяжении многих лет лидирует по показателям объема промышленного производства, и соответственно по сбору средств в казну, по уровню финансирования социальных программ. Но прежде чем перейти к дискуссии, участники заседания познакомились с информацией заместителя министра регионального развития В.А. Аверченко. **(Окончание на 2–3-й стр.)**

## ОФИЦИАЛЬНО

### Антимонопольная служба информирует

11.10.2005 г. Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России признала ОАО "Евроцемент групп" нарушителем антимонопольного законодательства, обязала компанию до 1.11.2005 г. снизить цену на цемент "до уровня справедливой конкурентной цены", а также постановила взыскать в федеральный бюджет доход, полученный компанией в результате нарушения антимонопольного законодательства в размере 1 миллиарда рублей. Комиссия ФАС России дала поручение своим структурным подразделениям рассмотреть возможность принудительного разделения ОАО "Евроцемент групп".

ОАО "Евроцемент групп" специализируется на производстве и реализации всех видов цемента, в состав компании входят 15 цементных заводов. По оценкам аналитиков, ОАО "Евроцемент групп" контролирует около 46% всех цементных производственных мощностей в стране, в том числе более 65% в Центральном Федеральном округе.

Проведенный антимонопольными органами мониторинг экономической ситуации на рынке цемента показал, что с мая 2005 года компания, по утверждению потребителей, подняла цены ориентировочно на 70% (в Орловской области, по данным субъектов регионального рынка строительного-монтажных и подрядных работ, закупочные цены на цемент выросли в среднем с 1300 руб. до 2280 руб. за тонну).

Комиссия ФАС России признала ОАО "Евроцемент групп" виновной в нарушении п. 1 статьи 5 Закона РФ "О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках", в части установления монополии высоких цен на цемент.

Комиссия ФАС России предписала ОАО "Евроцемент групп" устранить нарушение антимонопольного законодательства, снизив с 1 ноября 2005 г. цены на цемент до уровня справедливой конкурентной цены. Кроме того, предписано взыскать с компании в бюджет один миллиард рублей за незаконный доход, полученный в результате установления в начале года чересчур высоких цен на цемент.

Организованный Орловским управлением Федеральной антимонопольной службы (Орловским УФАС России) мониторинг экономической ситуации на рынке цемента в Орловской области показал, что не все субъекты рынка исполняли свою обязанность, установленную статьей 14 Закона Российской Федерации "О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках" по представлению достоверных сведений, документов и объяснений, необходимых для осуществления антимонопольным органом законной деятельности. 12 октября 2005 года в отношении четырех таких коммерческих организаций были рассмотрены дела о нарушении антимонопольного законодательства, и им были выданы предписания о необходимости своевременного представления Орловскому УФАС запрашиваемой информации. Мониторинг экономической ситуации на рынке цемента, организованный антимонопольными органами, продолжается.

Если ОАО "Евроцемент групп" не устранит нарушения, то ФАС предполагает применить исключительную меру — рассмотреть возможность принудительного разделения акционерного общества на несколько компаний в соответствии с нормой, предусмотренной статьей 19 Закона Российской Федерации "О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках". **Орловское управление Федеральной антимонопольной службы.**

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ЛУЧШАЯ ПРЕСС-СЛУЖБА РОССИИ

Ежегодно Министерство внутренних дел России проводит Всероссийский конкурс на лучшее освещение в средствах массовой информации деятельности милиции и внутренних войск МВД "Щит и перо".

В третий раз подряд пресс-служба УВД области стала номинантом на получение почетного звания "Лучшее подразделение информации МВД России". Победителям конкурса были вручены дипломы, почетные грамоты и ценные подарки.

В мероприятии приняли участие глава МВД России Рашид Нургалиев, губернатор Краснодарского края Александр Ткачев и руководство краевого ГУВД.

### НОВЫЕ КАДРЫ «СТЕКЛОМАША»

На орловском заводе "Стекломаш" подведены итоги подготовки и повышения квалификации всех категорий работников за девять месяцев 2005 года. За указанный период на предприятии подготовлено шесть новых рабочих-станочников, 63 специалиста получили вторые профессии, 49 работников переподготовлены по своим основным специальностям, 16 человек повысили свою квалификацию.

К работе на заводе также привлекаются молодые специалисты из числа выпускников вузов и средних специальных учебных заведений. Так, в текущем году производственной практике на "Стекломаше" прошли 52 учащиеся из ОрелГТУ, ОГУ, политехнического колледжа и профессиональных лицеев № 7, 9, 10, 16, 22. Будущие работники стажировались по таким специальностям, как технология машиностроения, бухгалтерский учет и аудит, коммерческое дело, токарное дело.

### ПРЕЗЕНТАЦИЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ

Вчера в областной детской библиотеке имени Пришвина состоялась презентация новой книги поэта Вадима Ерёмина. Книга называется "Шёл из школы ученик", она выпущена издательством "Вешние воды" и составлена из стихов для детей младшего и среднего школьного возраста.

Соответствуя этому возрасту и иллюстрации художницы Любови Жмакиной — яркие, насыщенные всеми цветами радуги, исполненные в виде забавных детских рисунков.

Презентации в библиотеке Пришвина проходят интересно, они традиционно состоят не только из выступлений авторов, но и из инсценировок и художественных номеров, подготовленных юными читателями. Так было и на сей раз. Второклассники из Орловской школы-интерната старательно читали вслух произведения Вадима Геннадьевича, учащиеся музыкального под аккомпанемент фортепиано спели самими ими сочинённые весёлые песенки на стихи Ерёмина. Получилось увлекательно и всем на радость.

**Информагентство "Орловской правды".**

## КОНФЕРЕНЦИИ

### К 100-летию парламентаризма

20 октября в Орловском государственном техническом университете пройдёт всероссийская научно-практическая историко-архивоведческая конференция "Манифест 17 октября 1905 года и российская провинция". Мероприятие пройдёт при поддержке депутатов Государственной Думы И.Я. Мосякина и В.В. Прозоровского в рамках празднования 100-летия парламентаризма в России.

Участники конференции обсудят вопросы становления гражданского общества в России после издания манифеста 17 октября 1905 года, восприятия этого документа с различных — социальной, территориальной, исторической — точек зрения.

Завершится конференция 21 октября заседаниями "круглых столов" в Орловском областном институте усовершенствования учителей и Орловской областной публичной библиотеке имени И.А. Бунина. Напомним, что мани-

фест 17 октября 1905 года был плодом первой русской революции 1905—1907 годов. В документе подданным Российской империи даровались политические права и свободы, учреждалась Государственная Дума, в стране разрешалась деятельность различных партий и общественных движений. Этот манифест был первым шагом к формированию гражданского общества в России.

**Информагентство "Орловской правды".**

## Потенциал слова

С 19 по 21 октября на базе Орловского государственного университета состоится международная научная конференция "Информационный потенциал слова и фразеологизма". Она посвящена памяти известного лингвиста, профессора Р.Н. Попова.

В ней примут участие не только орловские ученые, но и представители Москвы, Санкт-Петербурга, Белгорода, Брянска, Новокузнецка, Челябинска и др. Приедут также гости из Украины.

проблемы русского речевого этикета, роль слова и фразеологизма в языковой картине мира, проблемы потенциала слова и фразеологизма в литературном языке и народных говорах.

На конференции ученые обсудят

**Дина ЯГУПОВА.**

Недавно в г. Гагра (Абхазия) на базе пансионата "Энергетик" прошла II международная научно-техническая конференция "Надежность и ремонт машин", посвященная 30-летию Орловского государственного аграрного университета. В ней приняли участие представители из различных российских вузов, Украины, Белоруссии и, конечно же, профессорско-преподавательский состав ОрелГАУ.

## Новые технологии в ремонте машин

Конференция была организована и проведена под патронажем Правительства Республики Абхазия, Российской академии сельскохозяйственных наук, Международного союза машиностроителей, Российской инженерной академии, Межрегиональной общественной организации специалистов ремонтного производства при участии Орловской торгово-промышленной палаты.

разработки совместных научных и производственных программ и проектов, реализуемых через некоммерческие, общественные организации.

В работе конференции активное участие приняли директор Воронежского государственного научно-производственного объединения ИЗМЕРОН-В М.И. Бирюков, исполнительный директор ООО "ПаРом" Н.В. Романов, главный технолог ООО "Обнинский центр порошкового напыления" А.В. Шкодкин и другие.

**Василий ХРОМОВ. Председатель межрегиональной общественной организации специалистов ремонтного производства техники, доктор технических наук, профессор.**